
これからの教育環境に関するアンケート調査 ご協力のお願い
由良町教育委員会

【ご記入後のアンケートを同封の回収用封筒に封入いただき、ゆらこども園まで提出ください。】

ゆらこども園の職員の皆様には、日ごろから町教育行政にご理解とご協力をいただきありが

とうございます。

さて、由良町教育委員会において、町内各小学校の教育の現状や課題について把握するとと

もに、町長を主宰とした総合教育会議において、児童の教育環境についての議論をおこなって

まいりました。

今回、これまでの経過を踏まえ、「今後の由良町の出生数の減少状況を考えると、これから

の教育環境について、保護者、町民、関係教職員の皆様の意向を聞く調査が必要である。」と

判断し、アンケートを実施することになりました。このアンケートは、「今後の由良町の学校

教育について」のご意見を広くお聞きし、これからの由良町の教育施策の参考とさせていただ

くものです。

ゆらこども園の職員の皆様にもアンケートを実施いたしたく、調査の趣旨をご理解いただき、

ご協力を賜りますようよろしくお願い申し上げます。

回答はすべて統計的に処理し、上記の目的以外に使用することはありません。

連絡先 由良町教育委員会 教育課

※７月１９日（金）まで、こども園にて取りまとめの上、由良町教育委員会までご提出下さい。

参考資料…２０１９年度以降の町内児童数（Ｈ３１．４．１）

入学児童数 2019年度 2020年度 2021年度 2022年度 2023年度 2024年度 2025年度

由良小学校 入学 ２７ １３ ２０ １８ １３ １８ １０

衣奈小学校 入学 ５ ３ ４ １ ４ ２ ２

白崎小学校 入学 ６ ８ ８ ４ ５ ８ ６

由良町合計 ３８ ２４ ３２ ２３ ２２ ２８ １８

全児童数 2019年度 2020年度 2021年度 2022年度 2023年度 2024年度 2025年度

由良小学校 全校 １６７ １４２ １３０ １２４ １１１ １０９ ９２

衣奈小学校 全校 ２６ ２４ ２４ ２３ ２１ １９ １６

白崎小学校 全校 ６４ ６０ ５７ ５０ ４２ ３９ ３９

由良町合計 ２５７ ２２６ ２１１ １９７ １７４ １６７ １４７

※該当する番号に○、または記入してお答えください。

問１ これからの小学校教育にとって、どのようなものが大切であると考えますか。

特に大切である項目に○をしてください。（３つまで複数回答可）

１. 基礎的・基本的な学力を伸ばす教育

２. 学ぶ意欲が高まる教育

３. 思いやりなどの心を育てる教育

４. マナーや社会のルールを身につけさせる教育

５. 健康や体力を向上させる教育

６. 国際理解（外国語教育など）の教育

７. 表現力やコミュニケーション能力を伸ばす教育

８. 課題をもって主体的に解決する力を伸ばす教育

９. 地域の自然や伝統文化を大事にした教育

10. インターネットや情報を活用する教育

11. その他（ ）

裏面へ続きます。↓



問２ これからの小学校教育にとって、大事な教育環境はどのようなものとお考えですか。

当てはまる項目に○をしてください。（３つまで複数回答可）

１. 校舎などの安全環境

２. 施設・設備・教具など充実した環境

３. 教師の熱意、指導力などの環境

４. 学校・学級などの規模的環境

５. 自然とふれあえる環境

６. 地域社会と密着できる地域の環境

７. 図書館やパソコンなど情報の環境

８. 安心して生活できる学級の環境

９. 一人ひとりの能力に応じた教育ができる環境

10. その他（ ）

問３ 現在、和歌山県の小学校では、国の基準である1クラス40人を基準としてクラス編制が

されています。また１学年の学級数が２クラス以上が適正規模とされています。しかし、

町内小学校において少子化により10人以下の学級や複式学級（例えば１・２年生合同での

授業をする）が出ています。このことについて、どう思われますか。

当てはまる項目に○をしてください。（1つに○）

１．少人数に応じて、更にきめ細かな指導ができる。

２．少人数になっても今の学校に通うことで、地域と密着した教育を進めることができる。

３．少人数でなく適正規模の教育が子供にとって良いので、対策を考えてほしい。

４．複式学級における教育効果を考えると、学校統廃合を考えてほしい。

５．わからない。

問４ ２０２０年度小学校入学児童は、町内３小学校で２４名が見込まれます。町教育委員会

では、「はじめに統合ありきではない」と考えていますが、児童数の減少による小学校の

統合についてのご意見を伺いたいと思います。あなたはどうすべきとお考えですか。

（１つに○）

１．３小学校を１校に統合することが良い。

２．段階的に統合することが良い。

３．現在の学校のまま３小学校が良い。

４．わからない。

○ これからの学校教育の在り方について、お考えがありましたら書いて下さい。

問４で「３小学校を１校に統合することが良い」「段階的に統合することが良い」と回答された方などは、場所

や 時期、方法について、その他小中一貫教育などについて、自由記述して下さい。

ご協力ありがとうございました。


